

En Alicante, al mes . . . 1'50 pts.
 En España, trimestre . . . 5 »
 Fuera de España . . . 20'00 »

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Redaccion y Administracion de este periódico.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Año XXXI

ALICANTE: Martes 28 de Agosto de 1906

A precios convencionales

Se publica todos los días menos los siguientes a los festivos.

Reclamaciones y correspondencia al Administrador,

Plaza del Progreso, número 6,

NÚM. 8.107

EL GRADUADOR

Diario político

FUNDADOR-PROPIETARIO: DON ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

EL GAS Y LA COCINA

Entre las modernas aplicaciones del gas, la cocina alimentada por dicho fluido es modelo de limpieza, comodidad y economía. La fábrica de Alicante ha establecido tarifas, especiales para el suministro del gas, de las que nos vamos a permitir dar al lector ligera idea.

El metro cúbico de gas para calefacción ó cocina importa 20 céntimos de peseta.

La instalación puede abonarse mediante un modestísimo alquiler mensual, que será, según la instalación sea mas ó menos estensa, de 0'10, 0'20, 0'30, 0'40, etc. La fábrica instala la tubería y pequeños accesorios y realiza la mano de obra necesaria para que llegue el gas desde la calle hasta la cocina.

Puede calcularse, para mejor comprensión de estos precios, que una instalación de esta clase en un piso principal podrá abonar á lo sumo un alquiler mensual de

Treinta ó cuarenta céntimos

Los aparatos de calefacción tales como cocinas y plancheros los facilita la fábrica á precios ventajosos. Si se alquilan, la fábrica cobra mensualmente al abonado: por cocinas del 1.º fuego, 0'10, y de dos fuegos y plancheros, 0'20. No haya temor de que la fábrica deje de atender petición alguna de instalación con a posible diligencia. Aparte de sus operarios instaladores, la fábrica cuenta con los servicios de gasistas particulares, con lo que es de esperar que todas las peticiones serán servidas sin demora.

En la elegante tienda-exposición que la fábrica ha instalado en el

Paseo de Méndez-Núñez, núm. 42, esquina á la calle del Santísimo Cristo

encontrará el público aparatos y modelos de gusto artístico irreprochable y quedará satisfecha su curiosidad en cuantos antecedentes pida.

Por si valen algo nuestros informes, indicaremos aquellos que sobre toda otra cocina tiene la cocina por gas. En esta cocina no se pierde tiempo en el encendido, pues basta con una sencilla vuelta de llave dar paso al fluido, para que se disponga de él en la cuantía y graduación que se desee. No se gasta sino aquello que se quiere, no dándose nunca el caso, como en las llamadas cocinas económicas servidas por el coke ó otro carbón mineral, que para un cocimiento sin importancia tengan que utilizarse varias paletadas de carbón.

La cocina por gas preserva á los alimentos de todo gusto extraño; no produce ni humo, ni hollín, ni ceniza, y sobre estas ventajas la de que en todo tiempo se dispone de una llama calorífica suficiente para que con rapidez asombrosa tengan su satisfacción atenciones y cuidados urgentes.

La cocina por gas gasta menos que siendo servida por carbón: su manejo es fácil é higiénico, é instalada en una habitación cualquiera, puede estar con poco trabajo tan aseada como las demás de la casa.

Ajena colaboración

Asociación de la Prensa

Anoche á las diez celebró Junta general extraordinaria, bajo la presidencia de D. Antonio Galdó Chápuli.

Asistieron la mayor parte de los periodistas asociados, constituyendo el acto una verdadera solemnidad.

Aprobada el acta de la anterior, el Presidente dió lectura al discurso que publicamos á continuación, que mereció la aprobación unánime de los concurrentes.

El antiguo periodista D. Juan Pérez Aznar, hizo á continuación uso de la palabra, proponiendo un voto amplísimo de confianza para la Junta directiva y otro de gracias que fué aprobado por unanimidad, aplaudiéndose la gestión de la Junta directiva, haciéndose todos solidarios de su conducta.

Hablaron después en tonos muy elocuentes los señores Pérez Aznar y Figueras, abundando en los mismos propósitos de solidaridad, rechazando en absoluto la dimisión ofrecida por los individuos de la Junta presente y reiterándoles su plena confianza.

Los señores Tato, Cabot y Galdó Chápuli dieron las gracias á sus compañeros y después de aprobarse las cuentas de la corrida de toros celebrada á beneficio de la Asociación y de acordarse la celebración de un banquete en honor de sus organizadores se levantó la sesión.

(Discurso leído por el Presidente de la Asociación de la Prensa en la Junta General extraordinaria celebrada anoche).

Amigos y compañeros: Permitidme que os lea esta especie de Memoria, y que no fie hoy á la palabra, por esencia fugitiva y no siempre dócil á nuestro pensamiento, esta pequeña exposición de motivos, resultado de nuestra labor de dos años y del proceso de acontecimientos actuales que han obligado á la

Junta á convocaros en sesión extraordinaria para establecer el debido cambio de impresiones.

Lo he creído así más necesario por no estar seguro de que pudiera interpretar fielmente la palabra hablada, nuestros pensamientos y nuestras intenciones. Podría dejarme llevar de ciertos arrebatos poco convenientes y hoy, más que nunca, hace falta la mesura y la discreción habitual en nuestros actos; esos actos que por solemnes están en la memoria de todos.

Hace más de dos años que se puso la primera piedra del edificio social con júbilo y con grandes esperanzas de realizar la tan deseada concordia entre los periodistas alicantinos.

Hemos pasado desde entonces por muchas vicisitudes. Hemos realizado grandes trabajos y por fin dimos remate noble á la obra que iniciada por unos pocos tuvo como primer paladín al malogrado Contreras.

Desde el primer día marchamos por el camino recto sin vacilar un punto nuestro ánimo, con la convicción de que laborábamos por el bien común; seguros de que más ó menos tarde habíamos de hacernos justicia. No sé si ha llegado esa hora; mucho lo dudo ante recientes y lamentables acontecimientos que yo espero nos sirvan de ejemplo para favorecernos y saber hacer frente á las contrariedades que de nuevo surjan como inevitable secuela de toda empresa grande.

Bien sabíamos nosotros que este camino no estaba tapizado de flores, sino orillado de espinos. Tenaces marchamos hacia adelante y si no hemos recogido á granel laureles y coronas se han visto satisfechas nuestras aspiraciones en memorables diferentes momentos, en los que ingenios peregrinos del arte, de las ciencias y de las letras han quemado incienso en nuestros altares.

Tenemos una casa social modesta, pero digna de nuestra representación donde recibir la siempre grata visita de

Llegada y salidas de trenes.

Trenes ascendentes: Desde Alicante á Almansa.—Salida de Alicante á las 6'35; llegada á Almansa á las 11'50.

Mixto de Alicante á Alcázar.—Salida á las 11'35.

Correo expres.—Entre Alicante y Madrid de 1.ª y 2.ª solamente y coches camas los miércoles y domingos.—Salida de Alicante á las 18'15.—Llegada á Madrid á las 8.

Mixto.—Entre Alicante y Madrid 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Salida de Alicante á las 22'40.—Llegada á Madrid á las 19.

Trenes descendentes: Mercancías de Almansa á Alicante.—Salida á las 6'17. Llegada á las 21'10.

Mixto de Alcázar á Alicante.—Salidas á las 4'10.—Llegada á Alicante á las 15'45 horas.

Correo expres de Madrid á Alicante, y 1.ª y 2.ª clase.—Salida á las 20'40.—Llegada á Alicante á las 9'35.

Camisería Benavent

Plaza de Castelar, núm. 1.

Especialidad en camisas y calzoncillos á la medida.

Gran surtido en géneros de punto.

Altas novedades en corbatas, cuellos, paños, pañuelos, bisutería, ligas, tirantes y demás artículos.

Plaza de Castelar, 1.—ALICANTE

demonstrarlo, se desahogaba con aquella palabra, cruel. Lady Juana no tenía los pies bonitos, y no sabía calzarse. En aquel mismo momento, como tenía una falda demasiado corta, aparecían sus pies, calzados con fuertes botas de campo. Yoris se olvidó hasta de mirar aquellos pies, hablando de los de Estrella.

La rabia de lady Juana aumentó; pero sabía contener su rabia, como el príncipe sabía contener ordinariamente su indignación.

Se precipitó á su escritorio, sacó una carta, y se la dió.

—¡Lee eso, puesto que no me crees! Yoris leyó la carta. Mientras leía tenía las cejas ligeramente fruncidas, pero su rostro no cambió de expresión. Cuando acabó su lectura, devolvió la carta á lady Juana, diciendo:

—Sería concluyente, si fuera verdad.

Aquella carta estaba escrita por un hombre que, en su cualidad de artista obscuro, hacía mucho tiempo que estaba celoso de los triunfos de Estrella. Trató de hacerla el amor, y ella le había rechazado. Lady Juana, que le cono-

XXI

Un día, almorzando, lady Juana exclamó con acento de cólera y de despecho:

—¡Es una cosa ridícula «verla» en semejante compañía! y tiró el periódico en el que citaban á Estrella entre las personas que habían asistido á un baile en casa de una gran duquesa de Rusia.

—¿Por qué es una cosa ridícula? dijo Yoris entre dientes, sin levantar los ojos. Su fisonomía se oscureció más todavía cuando se inclinó para recoger el periódico.

—¿Por qué? gritó lady Juana, «¿Por qué?» ¡Es algo más que una cosa ridícula, es un escándalo!

—¿Por qué? repitió Yoris friamente. Lady Juana tuvo un acceso de risa nerviosa.

—Yoris, ¿de dónde sales y en dónde

nuestros compañeros; pequeño falanaterio donde la vida en común ha estrechado vínculos y arrimado los corazones unos á otros, palpitando al unísono y estableciendo lazos de fraternidad que creemos serán eternos.

Yo espero que sean pasajeras las contrariedades que ahora experimenta la Asociación y para ello estamos dispuestos á realizar todo género de sacrificios.

Desde Enero de 1904, la Asociación de la Prensa ha organizado diferentes espectáculos con mayor ó menor éxito relativo dada la cuenta de los gastos mensuales de instalación y de entretenimiento y la dificultad en el cobro de las cuotas. Entrados ya en el terreno normal, depurada y saneada la lista de socios, esta Junta, creyó necesaria recabar el apoyo de las corporaciones oficiales y centros de cultura que quisieran ayudarnos y desde 1906, la Diputación Provincial, el Ayuntamiento y el Casino han venido á aumentar con sus subvenciones nuestros modestos ingresos afirmándose así de una manera definitiva nuestra existencia.

Antes no; por eso con aquellos beneficios obtenidos en los diferentes espectáculos de que ha hecho mención ha tenido la Junta que saldar las cuentas corrientes sumándose en su mayor parte á los ingresos ordinarios para no finiquitar las liquidaciones mensuales con deudas apareciendo como insolventes, dificultándose así la marcha normal de la Asociación.

De todo están los correspondientes comprobantes en Tesorería á disposición de los señores asociados.

Hoy afortunadamente podemos decir que nuestras cuentas están liquidadas, quedando un remanente no despreciable que siendo la base del capital social, confía la Junta, y en vuestra mente está también el mismo deseo, que no ha de rebajarse nunca, aumentándose en proporción á nuestros esfuerzos.

Tenemos, pues, realizada en principio la creación del Montepío, y de hecho una Caja de Socorros para los periodistas.

No puede por el momento establecerse el Montepío en la forma reglamentada, que crea derechos y deberes por mútuo acuerdo de los individuos que constituyen la Asociación. Esa es labor del tiempo y á él toca cerrar con broche de oro el libro benéfico, cuya portada estamos escribiendo con nuestras modestísimas firmas.

Pero como somos pocos en número y somos también pocos los profesionales cuya situación económica les puede obligar un día á demandar un socorro de la Caja común, esta Junta supone, después de los debidos cálculos y de establecer la debida proporcionalidad estadística, que sin merma extraordinaria del capital social y con el remanente que mensualmente arroja el cobro de cuotas y subvenciones, se podrá atender á las peticiones que se le dirijan por los señores socios, quedando así creado de hecho el Montepío, pudiendo ya los asociados, mirar de frente, con el valor que dan los medios propios, como llega la siempre traidora enfermedad sin tener que mendigar el auxilio ajeno.

¡Pero cuántas angustias, cuántos sobresaltos, cuántas dificultades ha tenido que vencer esta Junta, han tenido que vencer las diferentes comisiones encargadas de organizar los espectáculos benéficos, antes de llegar á este resultado que cada vez parecía que se alejaba más ante las impacencias de quienes creían esencia y base de la Asociación, esa finalidad que no es más que una entre tantas de las que perseguimos los fundadores, ambiciosos de protejernos unos á otros en los casos de desventura, pero con el deseo también de que nuestras amistades se fortificaran con la comunidad de nuestras relaciones sociales y con el comercio de las ideas para hacer más fecunda la obra de la Asociación!

Sí, cuántas contrariedades experimentadas, cuántas horas de pena sufridas, viendo amenazada esta querida obra nuestra, la obra de nuestros amores, por la insidia, la hipocresía y el engaño rastro; por la conspiración silenciosa, por la inexplicable actitud con que levantó del suelo la cabeza la insolencia procaz, hasta el punto de hacernos dudar de nosotros mismos, motivando con la entrada del desaliento en nuestro ánimo, la situación que nos obliga á reunirnos esta noche para que digais vosotros la última palabra en este pleito en que se ha puesto en entredicho la dignidad de la Asociación y los sanos propósitos de la Junta Directiva hoy más que nunca necesitada de ser oída y de interrogaros para apurar así todos los medios de armonía, tranquilizando su conciencia perturbada por opiniones y comentarios diferentes.

Cuando ante el enemigo común acordamos todos, entiéndase bien, todos, ejercer contra él la justa y única sanción á que teníamos derecho, negándole

el agua y el fuego, como periodistas sueltos y como colectividad unida por el vínculo del compañerismo, era de suponer que se establecería el tacto de codos y que una vez más, daríamos el espectáculo digno de entidades de tan superior prestigio y de tan probada solidaridad, haciendonos fuertes en la propia estimación, bien seguros de que por parte alguna podía cuartearse el muro de defensa.

Desgraciadamente, no fué así y os relevo de más explicaciones, por lo que nos afecta á todos y por la tristeza que ha producido en nuestro ánimo.

Consecuencia de tales hechos, ha sido el espectáculo tristísimo que se ha registrado estos días, siendo insultados y provocados varios periodistas, de cuya conducta os debéis hacer todos solidarios é injuriada en lo que tiene de más digno la Asociación de la Prensa, en su crédito, en su decoro, en sus entusiasmos y en su buena fé acrisolada.

La Junta Directiva á quien habeis dado el encargo de velar por vuestros intereses todos, no podía dejarlos indefensos y á merced de cuatro salteadores de la honra ajena.

Esta Junta Directiva teniendo en cuenta tales antecedentes y como ejecutoria de vuestros mandatos se ha quejado ante los Tribunales de Justicia por injuria contra aquellos que no han vacilado en escarnecer á la Asociación suponiéndola fabricantes de timos y farsas cuando ha sido siempre espejo de decoro, escuela de los más sanos principios y guardadora respetuosa del derecho ajeno.

¿Hemos hecho bien? ¿Hemos hecho mal? Vosotros sois los encargados de contestar á esas preguntas.

Ante la inexplicable coalición fraguada contra nosotros, procede entre los individuos de la Asociación de la Prensa, mayor cohesión y disciplina para que no pueda nadie restar autoridad á nuestros acuerdos. Hoy más que nunca se impone entre nosotros la solidaridad más íntima, sin la cual se merma el prestigio propio y se dan argumentos al adversario para combatirnos.

Ya sé yo que en la Terapéutica social existe como pócima infalible la cura del tiempo á ejemplo de la cura del sol y la cura del agua preconizadas por la escuela de Esculapio. Pero hace falta que formemos el cuadro y como un solo hombre nos dispongamos á la defensa de los intereses particulares y de los colectivos

desechando las situaciones ambiguas y oponiendo á la hostilidad de unos cuantos ilusos, con nuestra actitud correcta, una opinión unánime y una estrechísima confraternidad.

Voy á concluir: Claramente os he expuesto nuestra labor y vosotros podéis deducir de ella la situación en que no encontramos.

Meditad acerca de la insolente presión que viene de fuera y pronunciad la última palabra.

Bien sabe Dios que todos hemos procurado corresponder á vuestra confianza con la lealtad de nuestros actos, lamentando que por causas ajenas, se vea la Junta Directiva en la precisión de prescindir, por ahora, de proponeros un aplauso para la comisión organizadora de la última corrida de toros, cuya gestión brillantísima ha merecido mil enhorabuena.

Teneis una casa social que, aunque modesta, es confortable y digna, como he dicho antes, de vuestra altísima representación.

En nuestra fachada ondea la bandera municipal y el ambulante puede ver ya en nuestros balcones los signos exteriores que le dicen que aquí vivimos nosotros para ellos y para Alicante. El Montepío está en marcha.

No se debe nada á nadie. Adelante, pues, los hombres de buena voluntad.

He dicho.

Alicante 28 de Agosto de 1906

PREOCUPACIONES

Está preocupado el dignísimo Gobernador civil de la provincia, por lo de la unión de los liberales.

El respetable Sr. Atienza, por el estado económico de la Diputación provincial.

En Elda, las autoridades, sobre si se juega ó no á los prohibidos en el Casino nuevo.

Lo está Aspe, por si paga ó no el contingente provincial.

Orihuela por la nueva plaza de toros que se trata de construir.

Petrel, por sus dos casinos.

has venido? ¡Tú, que conoces tan bien París, que tienes la pretensión de conocer á todo el mundo!

—No comprendo, respondió, el joven con la misma frialdad.

—¡Ah! ¡no comprendes! Sin embargo es muy fácil de comprender, aun para ti, que no ves más allá de tus narices. ¡Después de la vida que ha llevado!

—Una vida inocente! Confieso que el caso es raro. Pero nunca he creído que se pudiera considerar eso como un defecto.

Nueva carcajada de Lady Juana.

—¡Inocente! Tú si que eres inocente. Escucha diez minutos solamente á las gentes que hablan de ella; bastará para que se te pongan los pelos de punta. Ya se sabe lo que eran sus reuniones de los sábados en París. Pueda asegurarte que ni los hombres, hablo de los que se respetan, se atreven á volver á poner los pies más allí.

Yoris dejó oír una risita desdeñosa.

—No sabía que los hombres eran tan timoratos. Tal vez fueran ingleses. Pero si sabes tantas cosas suyas ¿por qué las recibes?

—Por culpa de ese imbécil de Voigh-tel.

—Me parece que tu padre...

—¡Oh, no! Apenas conoce á papá. Es decir sí, le conoce: pero mi padre no iba á su casa, sino de tarde en tarde.

—¡A su casa! ¿Dónde no ponen los pies los hombres que se respetan? ¡Pobre lord Archie!

—Lady Juana enrojeció de cólera.

Ya sabes perfectamente lo que quiere decir. Mi pobre padre no es muy severo.

Yoris vió en su imaginación á lord Archie fumando tranquilamente su cigarro bajo los cerezos de Fiordelisa, y pensó, que en efecto, lord Archie no era muy severo.

—Y además, seduce á los hombres; esas mujeres son siempre seductoras. La vida de Estrella ha sido infame; completamente infame. Si hubiera sabido, antes lo que sé ahora, no le hubiese permitido poner los pies en mi salón.

—De todos modos, son unos pies muy bonitos—dijo aturdidamente Yoris.

—Estaba enfadado, y sin atreverse á

Avisos útiles

Servicio de correos

Horas de entrada y salida de los correos y días de otros servicios que presta la Administración de Alicante:

Madrid y su carrera 1.ª expedición, expreso correo, entrada, 10 horas; salida, 10'50 id.

Idem y su idem 2.ª idem, correo mixto, entrada 10'10; salida 17'20

Murcia y su carrera 1.ª expedición, tren mixto, entrada 10'30 salida 6'30.

Idem y su idem 2.ª expedición, tren correo, entrada 20'30, salida 6'30.

Alcoy con Jijona, Muro y Cocentaina; entrada 7'20; salida 13'30.

Denia con Jávea, Altea y Villajoyosa; entrada 12'30; salida 12.

Palma de Mallorca é Ibizla, vapor directo los sábados; entrada 8; vapor directo los domingos, salida 11'30.

Oran vapor directo una vez á la semana, entrada sin día fijo; salida sin idem, idem.

Los carteros repartidores de la correspondencia salen de esta Administración á las 9, á las 11 y á las 16'30.

Los buzones establecidos en los estancos de esta capital, empezarán á recogerse á las 9 y á las 16. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

sus dos teatros y sus dos mitines. Ahora va otro.

Muchamiel y San Juan, por lo del Sindicato de Riegos.

El Alcalde de Alicante no vive pensando en el ensanche de la Montañeta.

La Junta de Obras del Puerto, preocupada si tardarán mucho o poco á emprenderse las obras de saneamiento, mejora que con urgencia reclama la salud del vecindario.

Villajoyosa y Denia, porque la construcción del ferrocarril de la Marina, que tan grandes beneficios ha de reportar á los pueblos enclavados en esta región, quede terminada en el plazo más breve posible.

El Tranvía Urbano, por el acaparamiento y venta de acciones.

Torre Vieja y Santapola, asustados ante el número de cadáveres que aparecen en sus respectivas playas.

Elche, por la mala cosecha de dátiles que se presenta, por el gasto que han ocasionado las pelucas de los Apóstoles y por la baja que se observa en la recaudación del impuesto de Consumos.

Villena y Monóvar, viendo cómo el viñedo vive mustio y abtido.

La Taurina, sin poder torear. Los socios del Casino por el arreglo de la escalera.

Los dueños de los cafés de la Explanada, por los malos olores que despiden las alcantarillas que desembocan en el puerto, lo que les resta gentes para refrescar.

El guarda del hermoso paseo de Campoamor, preocupado por haberse quedado sin sueldo y por la conservación de las pocas balastradas que allí quedan.

Las fondas condoliéndose del calor que se nos ha venido encima.

Los que nos adeudan varios meses de suscripción á nuestro periódico, y sobre todo aquellos de las entregas de «Alicantinos ilustres», preocupados por el pago.

La Junta local de Instrucción primaria, preocupada por las pocilgas en donde se hallan instaladas ciertas escuelas públicas.

Los sacerdotes por los exámenes á los niños, buscando la manera de no faltar de hoy en adelante.

Preocupadísimo el Colegio de Abogados, leyendo y releendo la ley Municipal y el decreto del gran Maura, para convencerse tan docta corporación, si es legal ó ilegal el acuerdo tomado por el Ayuntamiento, respecto al arreglo de la deuda del Gas.

Archipreocupadísimos van los hombres de ciencia, los verda-

deros sacerdotes que llevan el consuelo á la humanidad doliente, los médicos de la Casa de Socorro, por la continuación del consumo de medicinas á los enfermos pobres.

Preocupado, y con justísima razón, el que es Ayuntamiento modelo de Sax, por el puente del río Vinalopó, que debía ya estar resuelta su construcción, que tanta falta hace á pueblo tan laborioso.

Preocupada la Audiencia por ser de interés, de justicia, de humanidad, repartir por igual la ley, lo mismo al pobre, que al poderoso, rico y magnate.

Y sigue la preocupación en todos los órdenes, tanto políticos, como administrativos y comerciales.



Tres condiciones

Hé aquí las tres partes primordiales del acuerdo del Ayuntamiento en el asunto del gas:

Primera. Establecer mil faroles de alumbrado con aparatos de incandescencia y con una intensidad luminosa de cuarenta bujías cada farol.

Segunda. Satisfacer el Ayuntamiento á la compañía del gas todos los años, la cantidad de 116.000 pesetas, por espacio de 25 años, transcurridos los cuales quedará saldada la cuenta.

Tercera. Garantir el pago de dicha cantidad con la renta de consumos.

Ahora, si este desinterés de la respetable Compañía Madrileña del Gas, no puede traducirse en beneficio de Alicante, por si es legal ó ilegal el acuerdo tomado por la corporación municipal, seguirá el conflicto de la deuda, que obliga al pago irremisiblemente, por ser sagrada, y la Compañía habrá demostrado prácticamente que iba resuelta á terminar un asunto que la ponía en aprieto continuo, por la falta de sinceridad en los ofrecimientos.

Esto es lo que está claro, clarísimo, y que no admite duda.



El **Ferro Quina Bisleri** vence las anemias.

A voz en grito

Es como se pide, que se limpie la fuente de la plaza del Progreso, que huele á más y mejor para alegría de la casa grande de enfrente, la del Ayuntamiento.

Que no sea menos la de la plaza de la Constitución, pues en aquel jardín, tan artísticamente arreglado, no se puede estar ni dos minutos.

Venta

Se hace de una magnífica mesa de despacho, nueva, por un precio módico. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Para comprar barato, hay que visitar EL SIGLO; pues en la LIQUIDACION que hace de todos los géneros de verano, mucho se regalan.

Saldos, gangas y retales, casi se tiran en sus VIERNES y SÁBADOS.

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dinerales en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos carser. Pero de dónde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del Extranjero) al contado?

En Alemania confían á los Españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve á precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero á plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas; maquinas para retratar, jermellos y millares de artículos más.

Escriba Vd. á la

**Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer
Berlín S. W. 48., Friedrichstrasse 27**

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelto (sin pagar) á vuelta del correo recibirá Vd el catálogo grande con dibujos y precios.

AVISOS UTILES

Tónico-genitales del DR. MORALES

Célebres pildoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA debilidad, espar-matorrea y esterilidad.

Cuentan 37 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia: Carretas, 39. —Madrid. En Alicante, farmacia del Dr. José Soler.

Esanofele

(Contraveneno del mosquito)

Previene el paludismo y locura en todas sus formas

Dosis curativa: 6 pildoras diarias por quince días.
Dosis preventiva y reconstituyente: 2 pildoras diarias.



ANOFELE

Mosquito que propaga la fiebre palúdica.

Rogamos á los señores Doctores, que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

Depósito: **ALFREDO ROLANDO**
Bajada San Miguel, 1.—Barcelona

ACEITE DE OLIVA

Apésar de la gran escasez de clases finas y selectas que se nota en todas las regiones, los Extremeños disponen de grandes existencias aquí y en los puntos productores, compradas en épocas á propósito, lo que le proporciona ahora la satisfacción de poder servir al público lo mejor en este género y á los precios más ventajosos.

ACREDITADISIMA SALCHICHERIA EXTREMENA DE DON SERAFIN SANCHEZ, PRINCESA 19 Y PORTICO DE ANSALDO 4.

PROFESORA

de solfeo,
piano ó canto,
acreditadísima por su mérito artístico.
También acude á domicilio para la ejecución del arte musical.

PLAZA DE ISABEL II
Número 16, principal

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: Ptas 1 75 el bote.

TOS Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas á los **Biscochos Pectorales Roselló**. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.



Madrid 27, 9 n.

Celebrado un mitin en Santander de solidaridad obrera por los sucesos de Bilbao.

Si los patronos de esta ciudad no conceden la jornada de nueve horas y continúan en su actitud de intransigencia, se declarará la huelga en toda la cuenca minera de Santander.

Los Reyes no van á Bilbao. En Logroño, se ha celebrado otro mitin de solidaridad obrera.

La situación de Bilbao hoy es como la de ayer á pesar de los esfuerzos que realizan los directores de la sociedades obreras para generalizar las huelgas. Dentro del casco de la población trabaja todo el mundo.

Sigue la insurrección en la Habana.

Madrid 27, (8 n.)

Ha regresado el Ministro de Marina, Sr. Alvarado.

Esta noche marcha á San Sebastián el de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones.

En Bilbao renace la tranquilidad. Algunas fábricas han reanudado sus trabajos.

Telegrafian de San Sebastián que el Rey ha visitado esta mañana el buque de guerra chileno «Almirante Baquedano.»

La Bolsa ha cerrado hoy á 81'60 y los cambios sobre París á 11'75 y sobre Londres, 127'98.

ANUNCIOS

Almacenes de

EL SIGLO

SUCESOR DE

Navarro hermanos

MAYOR Y PASAJE AMERIGO

Grandes existencias en toda clase de tejidos.—Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños. Cas especial en Camisería, Corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y disos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.

5.000 Mantillas en Tul, Chantilly y Blonda desde 3 pesetas una. Inmenso y variado surtido en sedas negras y de colores.

5.000 Trajes en lana, alpaca é hilo, desde 3 pesetas.—PRECIO FIJO

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor, 13, 14 y 15

NO MAS VELLO

LAS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier par del cuerpo pueden destruirlo empleando **DEPILATORIO POLVO Y COSMETICOS DE FRANCH.** No irrita el cutis. Es el más económico, 25 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado, anticipando pesetas 5'30 en sellos, **BORRELL, farmacéutico ASALTO, 52, BARCELONA.** De venta en to-

das las droguerías y perfumerías.

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor, 38 y 40.—ALICANTE

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas é inscripción.

Recuerdo de Alicante

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, de 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo 24, Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo con trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Cruapano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, pasando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo.—Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo e Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajes, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. de Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 4 Abril 1904, publicado en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecidos la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, se en hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante, Faes y Compañía, Mártires, 50

CIA COLONIAL



MAYOR 18, MADRID

Imprenta de "EL GRADADOR"

En este establecimiento, que cuenta con todos los adelantos de la tipografía moderna, encontrará el público á la par que una esmerada y elegante imprenta, una economía incomparable

Progreso, 6 y Mayor, 53

La Unión y el Fénix Español

Compañía de seguros reunido

Domicilio social: MADRID, calle de Olózaga, número 1 (PASEO DE RECOLETOS)

GARANTIAS

Capital social efectivo.	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas.	55.820.483'30
Total.	67.820.483'30

42 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Nuñez, núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas Vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintiseis años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidas prácticas. Cíenle el Dr. PIZA, y principales de España y América. Se repite por correo anticipando su valor.

Dr. PIZA, Sandalo Piza.—Despachada de venta en...